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Maximálně 14 korun za minutu pro mezinárodní hovory v EU - Poslanci EP schválili na Plenárním zasedání ve 
Štrasburku (21. – 24. května 2007) návrh dohody upravující podmínky mezinárodních telefonních hovorů. Aby mohla
dohoda vstoupit v platnost, musí ji posvětit ministři členských zemí.  Ministři mají tuto příležitost na zasedání Rady pro
telekomunikace ve čtvrtek 7. června. Pokud nařízení schválí, vstoupí v platnost okamžitě po vydání v oficiálním věstníku
EU. Předtím se však musí ještě přeložit do všech oficiálních jazyků Evropské unie. Pro spotřebitele to znamená, že si budou
moci vyžádat od svých operátorů nový tarif již letos  v srpnu. Telefonát například z řeckého, italského anebo španělského
letoviska domů do České republiky by vás pak neměl stát víc než 14 Kč (bez DPH) za minutu. 

Nabízí se otázka, proč došlo k prosazení snížení cen pro spotřebitele zavedením horní cenové hranice, neboť přímá
regulace cen je poměrně neobvyklá věc v evropském zákonodárství. Podle europoslanců se však nejedná o regulaci
cen, ale o zavedení ochranného tarifu pro spotřebitele. Zastánci této politiky argumentují, že byla stanovena 
maximální hranice, aby bylo zabráněno zneužívání trhu. Smysl je tedy zabránit nehorázným účtům, které se mohou
případně vyšplhat až na dvaasedmdesátkrát vyšší sazbu než za domácí hovory. S touto tezí nesouhlasí odpůrci naří-
zení, kteří argumentují, že v některých členských zemích již dnes dosahují tarify desetinu toho, co bylo navrženo.
Evropští zákonodárci  se nyní dohodli na hranici 49 centů (zhruba 13,80 Kč) za minutu, někteří evropští mobilní 
operátoři však nabízí podmínky, za kterých je možné telefonovat do zahraničí za necelých 4,9 centů (zhruba 1,38 Kč). 

Jaké tedy může mít nařízení v praxi dopad? Vzhledem k vysoké konkurenci mezi mobilními operátory se dá těžko
očekávat, že by si finanční ztrátu plynoucí z roamingových hovorů operátoři kompenzovali zvýšením domácích
poplatků. Dá se ale očekávat, že se dynamika poklesu ceny za volání na domácím území výrazně zpomalí a že dojde
o i k omezení různých bonusových nabídek.Jedné skupině občanů, která má tradičně vysoké účty za telefon tedy
navrhované opatření ušetří peněženku, na druhou stranu však běžným uživatelům v jednotlivých státech tato regulace
zlevnění vnitrostátních linek rozhodně nepřinese. Pokud EU nařídí mobilním operátorům maximální ceny roamingo-
vých hovorů, pak může dojít také k omezení investic do modernizace telefonních sítí. (více na www.vlasak.eu)

Z Evropského parlamentu»

Je nová smlouva upravující budoucnost na obzoru? - Na půdě  Evropského parlamentu se uskutečnila druhá
debata na téma budoucnosti Evropy a Smlouvy zakládající Ústavu pro Evropu. Významným hostem této rozpravy
byl nizozemský premiér Jan Peter Balkenende, země, která návrh Ústavní smlouvy před časem v referendu odmít-
la. Premiér Balkenende připomněl, že jeho země vždy nadprůměrně podporovala mezinárodní spolupráci, těží ze
společného trhu a velmi se angažuje na společných akcích ve světě. Následně ale zdůraznil, že zastupuje nizozem-
ské voliče, kteří řekli v roce 2005 Ústavě jasnou většinou "ne". Zdůraznil svůj respekt k faktu, že velká část EP byla
pro Smlouvu a potřebu dospět nyní ke společnému řešení, které bude přijatelné pro všechny. Vyjádřil přesvědčení,
že lze budovat mosty mezi různými názory o budoucnosti Evropské unie. Jak dále uvedl, jeho vize budoucnosti
Evropy je založená na hlubokém ocenění úspěšného evropského projektu a že jedním z hlavních cílů jeho vlády je
nalézt odpověď na to, proč Nizozemci Ústavní smlouvu odmítli. Holandská vláda chce hledat řešení, které bude 
vzájemně výhodné v atmosféře konstruktivní spolupráce. Nová smlouva by měla zahrnovat ambici demokratičtější 
a akceschopnější Unie. Co  by podle jeho slov mělo vést ke společnému řešení? Pokračování ve vylepšování Unie
krok za krokem s tím, že se nebude měnit jen název dokumentu, ale i jeho podstata, častější využívání principu soli-
darity s důležitější rolí národních parlamentů, hlasování kvalifikovanou většinou s jasnými omezeními a zahrnutí kri-
térií rozšiřování Unie do textu Smlouvy. Většina  poslanců ze skupiny EPP-ED se shodla na tom, že sdílí myšlenky
nizozemského premiéra týkající se Smlouvy.  Podle nich má  Evropa  principy a hodnoty, které nám závidí celý svět.
Po neúspěšných referendech v roce 2005 se v očích většiny může zdát, že Evropská unie není důvěryhodná a per-
spektivní, což  není pravda. Je však nezbytné jasné rozdělení kompetencí mezi Unií a členskými státy. Evropa také
nemůže řešit vnější problémy, pokud nevyřeší své problémy vnitřní. (více na www.vlasak.eu)
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Klimatické změny jako významné evropské téma – V druhé polovině května 2007 se poprvé sešel nově vytvořený
výbor pro klimatické změny. Šedesát členů z různých politických skupin  zastoupených v Evropském parlamentu se bude
v rámci tohoto výboru zabývat návrhy pro evropskou politiku ohledně klimatu. Předsedou výboru byl zvolen italský 
sociální demokrat Guido Sacconi. Očekává se, že výstupem bude návrh rámcové unijní dohody pro období po roce 2012.
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Kritik Putinovy vlády  mezi europoslanci - Bývalý šachový velmistr Garri Kasparov se v posledních letech stal
hlavní osobností politické opozice v Rusku. Do Evropského parlamentu přijel na pozvání předsedy Hans-Gerda 
Pötteringa, aby poslance seznámil se současnou politickou situací v Rusku. Ostře kritizoval vládu prezidenta Putina,
která podle jeho názoru systematicky oslabuje demokratické instituce. Podle Kasparova současná politika Kremlu
vede k návratu starých komunistických elit a totalitních způsobů chování. Svůj boj za obnovení demokracie 
odůvodnil slovy, že Rusko zasluhuje být součástí svobodného světa. „V Rusku nastane do konce roku nová krize.
V prosinci 2007 zde budou volit své poslance a v březnu 2008 nového prezidenta,“ říká Kasparov, který chce sjed-
notit opozici a bojovat. Jeho hlavním cílem není ani tak vyhrát volby, ale zajistit, aby se vůbec uskutečnily. 

Možnosti opozice jsou v Rusku omezené. Poklidné manifestace v ulicích a šíření informací prostřednictvím internetu jsou
podle jeho slov hlavní nástroje, které má opozice k dispozici. Jeho seskupení bojuje především o to, aby byla vůbec
respektována a zachována ústavní práva občanů

Předseda Evropského parlamentu Hans-Gert Pöttering řekl k pozvání Garriho Kasparova, že povinnost svobodně
zvolených europoslanců je podporovat všechny, kteří usilují o posílení demokracie a právního státu v Rusku a na
celém světě. Potřebují podporu a solidaritu ze strany Evropských institucí.

Co může Evropská unie dělat, aby se zlepšila situace v Rusku? Na tuto otázku řekl Garri Kasparov, že by se EU
neměla vměšovat do domácí ruské politiky, ale že by rovněž neměla nepřímo podporovat současného prezidenta
Vladimíra Putina tím, že s ním bude jednat jako rovný s rovným. Kasparov přivítal nedávnou změnu postojů EU 
a evropských politiků vůči Rusku. Ostřejší postup vůči současné ruské vládě je z pohledu opozice důležitým 
prvkem směrem k posílení demokracie.  (více na www.vlasak.eu)
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Zažili jednání poslanců na ,,vlastní kůži‘‘ Do center evropského dění se na pozvání europoslance ing. Oldřicha
Vlasáka vypravila již řada osob z Královéhradeckého, Pardubického i Libereckého  kraje a dalších koutů České
republiky. Všichni účastníci pracovních cest využili vždy nabídky  k prohlídce  jak Evropského parlamentu, tak 
dalších institucí jako je Rada Evropy či Evropský soud pro lidská  práva. Některé akce byly určeny zástupcům samo-
správ,  členům ODS, studentům, do Štrasburku odjeli podnikatelé, vysokoškolští pedagogové či  představitelé 
církví a justice. „Cesty za  poznáváním evropských institucí pořádám již třetím rokem, neboť věřím, že znalost 
činnosti těchto institucí může být   účastníkům prospěšná v jejich dalších aktivitách,“ uvedl Oldřich Vlasák. 

V druhé polovině letošního května absolvovali návštěvu EP aktivní členové ODS a Mladí konzervativci  z Liberecka
i Hradecka, ve skupině byli také zástupci médií z regionu. Zájezd byl jako vždy velice náročný, ale nikdo nelitoval.
Účastníci se dostali do míst, kam se „normální  smrtelník“ jen těžko může podívat. Navíc byli přítomni i zasedání
Evropského parlamentu k problematice volného pohybu pacientů po Evropské unii, což  je jistě téma, které se může
dotknout každého z nás.  

O tom, že tyto pracovní cesty mají pro občany význam, svědčí  i jejich reakce: „Cesta do Štrasburku a samotná
návštěva města byla moc příjemná a přínosná, a to i díky dobré organizaci kanceláře europoslance Oldřicha Vlasáka.
Vůbec jsem neměla zdání, jak obrovská instituce Evropský parlament je. Je dobré stále se učit nové věci. Dávám si
dohromady poznatky, abych mohla dál referovat. Všude je dobře v dobré společnosti... ,“ píše po svém návratu 
Jiřina Baláková z Cvikova z okresu Českolipsko.

Magdalena Vlčková z Hradce Králové zase napsala: „Ráda bych vám touto cestou poděkovala za možnost navštívit
Evropský parlament a Radu Evropy ve Štrasburku. Ač to zní možná jako strohá fráze, musím doplnit, že jde o upřímné
vyjádření. Díky vám jsem měla možnost osobně se seznámit s tím, co čteme jen v tisku a nebo naopak vidíme jen
na televizních obrazovkách. To vše bylo perfektně načasováno do doby, kdy se frekvence zpráv z těchto institucí
zvýšila nejen na národní úrovni. Od této chvíle mohu i já přispět svými osobními poznatky do různých debat týkají-
cích se Evropské unie.“ 

Podle Adama Burkuše z Hradce Králové se Evropská unie stala nedílnou součástí běžného života, a aby člověk mohl
využívat jejích výhod, musí minimálně dobře znát její funkční mechanismy. „Díky poslanci EP ing. Oldřichu Vlasákovi
jsem měl možnost ověření a „osahání“ toho, co jsem zatím znal pouze z knih, a jako bonus k tomu poznat i jiný
evropský region, jeho kuchyni a další rozmanitosti, které má naše krásná Evropa.

Europoslanec Oldřich Vlasák připravuje v letošním roce několik dalších návštěv Evropského parlamentu, a to nejen
ve Štrasburku. Občané budou mít možnost podívat se také do evropských institucí sídlících v Bruselu. Kromě 
pracovních cest chystá ing. Vlasák „doma“ tradiční besedy se studenty,  přednášky pro veřejnost a řadu  setkání
například s představiteli samospráv.

Z kanceláře poslance Evropského parlamentu»


